

寒风刺骨

90后小伙跳河勇救一家5口

河水近4米深,所幸6人均无大碍

“救命啊!”——2月23日下午,淮北市居民孟书英骑着电动三轮车一家5口,一起跌入近4米深的水沟中时,忍不住大声呼叫。此时,恰巧90后小伙子王振从此经过,他不顾寒风、冰水,二话没说跳河救人。昨天星报记者获悉,王振和落水的一家5口人均没有大碍,而王振见义勇为的行为也在当地被传为美谈。

■ 朱冬 记者 曾梅 文/图



就是这个90后救起了一家5口

一家5口落入近4米深水沟

2月27日上午,再次经过这条大水沟附近,回想当时的惊险时刻,58岁的刘桥镇丁楼村居民孟书英和家人仍是心有余悸。

据他介绍,2月23日下午1时许,孟书英带着两个年幼的外孙和两个20出头的女儿骑电动三轮车回家。在经过白杨路临近丁楼村附近时,由于电动车轧到一块石头,紧急时刻操作不当,车子直冲到路边栽入一个10余米长、3米多深的水沟里。“救命啊!”一家5口拼命呼救,身子却逐渐沉入水中,命悬一线。

正在此时,刘桥镇陈集新村居民王振驾车带着妻子正从亲戚家返回,经过该路段。“我当时看到有辆电动三轮车在我对面驶来,我也没在意,当经过时,我老婆突然神情紧张地对我说,电动车掉沟里了。”王振说,这时他才发现,在路上行驶的那辆电动三轮车消失了。

看到这个情况,王振毫不犹豫,立即靠边停车,一边让妻子抓紧报警求救,一边快速奔向事发地点。

湖水冰冷

消防战士湖中救出被困男子

因被困湖中时间过长,男子几乎被冻僵

星报讯(秦昌鹏 朱小妹 记者 鲁龙飞) 2月27日10时15分,急促的警铃打断了正在训练的合肥消防支队高新中队的战士们。合肥市香樟大道绿城桂花园人工湖内,有一名男子被困湖中半个多小时,全身冻僵无法动弹,情况十分紧急。

接到报警后,中队迅速出动1部抢险救援车及7名消防官兵火速赶往现场救援。当时室外正下着雨,气温很低。赶到现场,只见一年轻女孩一脸焦急站在栏杆外,束手无策,远远看到一名年轻男子坐在湖中间的沼泽地里。经询问了解,该男子是因为与女友吵架跳入水中,被困在离岸边50米左右的水中半个多小时,双腿已经麻木动弹不得,加上下雨,天气异常寒冷,情况十分紧急,如果不及时救出,男子可能会有生命危险。

了解情况后,中队指导员谢家飞当即

90后小伙跳入冰水救人

见到在水沟中挣扎的5人,90后小伙王振赶紧将身上厚厚的衣服脱掉,穿着短裤,跳入冰冷的水中,虽然已经立春,但是刺骨的寒意让他身体一僵,王振咬着牙不顾一切向着5人游去,1.8米个头的他,在水里面都难以站住脚,危险时刻伴随。

王振首先将离岸最近的一个男孩和一个女子拉上岸,然后继续下水救其他3人。“他们穿的都是厚厚的睡衣,被水浸泡后非常沉重,我有几次都差点滑倒,没能上岸。”虽然是短短5分钟的营救,但王振也已经精疲力尽,可他仍咬着牙将5人悉数救起。

在王振救起孟书英一家5口后,接到报警的民警也迅速赶来,他们将浑身湿漉漉的孟书英一家送回家中,而王振休息了片刻也与妻子一起离开了现场。因为王振营救及时,孟书英一家都安然无恙。

当晚,孟书英的家人通过多方打听找到王振向他表示感激之情,而此时,大家才知道王振见义勇为的英雄行为。

组织人员将安全绳、救生衣等装备器材拿出,对男子进行救助。由两名会游泳的战士穿好救生衣,系好安全腰带和安全绳下水救援,慢慢靠近该男子。由于被困时间过长,男子全身都被冻麻木了,双腿没有知觉。两名消防队员直接上前将男子扶了起来,一点点往回走。10分钟后该男子被成功救出。

但此时120急救车还未赶到,而该男子全身瑟瑟发抖,下身没有知觉,谢家飞和战友们立即将自己的战斗服脱了下来,将该男子盖住。谢家飞果断地将男子抬到了抢险救援车里,将空调打开为其取暖。眼见男子还没有缓过劲来,谢家飞进入车内细心地为男子按摩腿部,询问男子身体情况。在焦急的等待中120急救车终于赶来,将男子转交给派出所和120急救车后,确保男子无大碍后,救援官兵们终于松了一口气。



有这么多温暖,我们何惧严寒?

20年前收养的弃婴
如今培养成了大学生
养母自感年老体衰
四处奔走帮女寻亲

20年前,她在县民政局办公室发现一个被弃女婴,她把弃婴带回了家。20年过去,当初的女婴已长大成人,现在是一名大三学生,母女之间的感情也是越来越深厚。

一年前,她腿摔伤,感觉身体大不如前,怕自己随时离开心爱的女儿。于是,她下定决心,要帮女儿寻找亲人。今年正月初五刚过,家家户户还沉浸在节日的喜庆中,她却四处奔走,为养育了20年的女儿寻找亲生父母。

■ 司舜 星级记者 刘海泉 文/图



当年的弃婴已经长成大姑娘

20年前,民政局里椅子上发现弃婴

何带娣是宿松县一位普通的农妇,她依然清晰地记得,1994年农历十月的一天,她在县民政局的椅子上发现一个女婴。女婴是一个中年妇女和一个老妇人扔下的。

“当年是用这个包裹着的,一条浴巾,一件孩子穿的内衣,另外一件破袄当时扔了。还有一条被子,半袋奶粉,半斤糖和60元钱。”面对采访,何带娣拿出留存了20年的一些物件。

从第一眼开始,何带娣就喜欢上这个婴儿,虽然自己年近40,家里已经有一个儿子,但她还是不顾别人劝阻,决定收养这个弃婴。

她含辛茹苦将弃婴抚养成大学生

江盼,这是何带娣给孩子取的名字,她盼望孩子在亲历初生时的磨难后,从此一切顺利,人生幸福。

一转眼20年过去了,当初的婴儿已经长大成人,母女俩的感情是越来越深。江盼被养母一家当做宝贝一样抚养,现在是一名大三学生。自从女儿到外地念大学,日渐年长的何带娣对女儿就越发牵挂,这种牵挂一直持续到女儿回到家乡实习。

何带娣经常担心女儿,女儿一去上班,就叫反复嘱咐骑车要小心,女儿上夜班,她就等女儿平安回到家才去睡觉。一年前,何带娣腿摔伤,感觉身体大不如前,而老伴比自己更加年长。

“我和孩子爸说不定哪天就要离开了,女儿到时候一定会很孤单。”想到这些,何带娣就起了给女儿寻找亲生父母的念头。

“希望孩子亲生父母也在惦记着孩子”

今年正月初五刚过,家家户户还沉浸在节日的喜庆中,何带娣却四处奔走,她首先来到宿松电视台寻求帮助,希望通过媒体为养育了20年的女儿寻找亲生父母。

对于寻亲,江盼从排斥到接受,她在心里也经历了一段艰难的纠结和挣扎。

“我现在长大了,有能力处理问题,我相信自己会因此更加强大。这么多年了,我感觉自己有能力去承受。”江盼说。

“我已经准备好了,希望她的亲生父母也在惦记着孩子,能找上门来。”朴实的何带娣表示,“到时候,找地方见面,让他们相认。如果那边条件好一点,也可以去那边,只要孩子能过得更好,随孩子选择,毕竟孩子已经长大。”

目前,江盼的寻亲之旅已经开始启动。如果你是知情人或者知晓相关线索,请拨打电话:13905567048。